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1. Overall Description:

SA2 thanks RAN3 for bringing our attention to the EAB clarity in stage 2 specifications. SA2 has discussed the questions and would like to provide answers as following.

RAN3 Question1: Considering EAB, does 'a particular subcategory of UEs' in the SA2 spec refer to the UEs configured for EAB (EAB category A, B, C) or to something else?

[TS23.401]

In addition, the MME can request the eNodeB to restrict the load from subcategories of UEs that its connected eNodeBs are generating on it. These subcategories include all UEs using low access priority for the radio access.

An eNodeB supports rejecting of RRC connection establishments for certain subcategories of UEs as specified in TS 36.331 [37] . Additionally, an eNodeB provides support for the barring of subcategories of UEs configured for Extended Access Barring, as described in TS 22.011 [67]. These mechanisms are further specified in TS 36.331 [37] and TS 36.413 [36].

An eNodeB may bar a particular subcategory of UEs via Extended Access Barring when:

-     all the MMEs connected to this eNB request to restrict the load for a particular subcategory; or

-    initiated by O&M.

[SA2 Answer1]: SA2 realized the ambiguity in the above text, and has cleaned up the terminology in the attached CR to TS 23.401 (S2-122588) and CR to TS 23.060 (S2-122559).
RAN3 Question2: Whether it is needed for MME to send specific new S1 EAB signalling to trigger EAB? 

[SA2 Answer2]: SA2 discussed this and is of the view that there’s no need to define new S1 signalling for EAB, which is also reflected in the proposed changes in the attached CR to TS 23.401 (S2-122588).
RAN3 Question3: Any difference from the above for UMTS? Any signalling changes are foreseen for UMTS?

[SA2 Answer3]: Considering adopting a common approach for different RATs, SA2 is of the view that there’s no need to define new Iu signalling for EAB either, which is also reflected in the proposed changes in the attached CR to TS 23.060 (S2-122559).
2. Actions
To RAN3:  

SA2 kindly asks RAN3 to take the above answers into account.
To GERAN:  

SA2 kindly asks GERAN to take the above answers into account and requests GERAN to provide functionality for the Gb interface that is equivalent to that of the Iu and/or S1 interface.
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